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Leto 2024 Pacifik

1. julij 2024, ponedeljek Tekokuu, Tahuata, Iles Marquises

Dnevi  so  si  podobni  kot  jajce  jajcu.  Danes,  za  razliko  od  prejšnjih  dni,  nič  ne  brkljava  po  barki.  Nekaj  malega  se
dopisujeva, to je pa tudi vse. Prav veliko se pa zaradi nogometnega rezultata tudi ne upava drezati v ljudi.

Prebral sem si že kar nekaj stvari o Tuamotujih, ki sva jih pred dvanajstimi leti le bežno obiskala. Takrat sva na Fakaravi
vedrila neskončno dolgo, ko sva čakala, da se pasatni vetrovi malce vsaj malce umirijo in padejo iz 7-8 Bf vsaj na 5-6 Bf.
Potem sva lahko odjadrala z bočnim vetrom na otočje Australes.

Sedaj  vedriva na Markizinih otokih in čakava,  da se na Tahitiju zbudijo in javijo, da so dobili  rezervni  del,  ki ga čakava.
Danes ni bilo glasu od njih.

pogled na okoliške hribe z barke ni  problem  priti  na  obalo  z  dinghijem,  bolj  je  problem  iti
nazaj na barko zaradi vala
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2. julij 2024, torek Tekokuu, Tahuata, Iles Marquises

Z rezervnimi deli iz Papeteeja je križ. Nič ne odgovorijo. Ker gre za kitajsko čendlerijo, jih verjetno nimajo. Če bi imeli kar
koli  za  prodajo,  bi  Kitajci  hitro  odgovorili.  Jutri  jih  je  potrebno  poklicat,  da  vidimo  pri  čem  sploh  smo.  Jih  bodo  imeli  v
doglednem času ali ne? Ne bi več rad v tem zalivu in čakal nekaj, česar ne bom dočakal.

Še vedno sva edina trajno naseljena tukaj.  Ponoči  so prišli  (verjetno)  krivolovci in  se šli  podvodni  ribolov z lučjo.  Preko
dneva  sta  se  za  urico  ali  dve  ustavili  dve  barkači  z  nekaj  turisti  na  krovu  in  iz  sosednjega  zaliva  sta  pridingirala  dva
izvidnika z ene izmed 16 tam sidranih jadrnic. Upam, da sva jima zaliv naslikala v najslabši možni luči in da se ne bodo
premaknili sem. To je pa tudi vse.

Popoldan gre Vesna na podvodni potep, kjer sreča dve različni vrsti skata. Jaz se spravim v šoping in preko neta kupim
rezervni del, ki ga v Papeeteju očitno ne bom dočakal. Računam, da mi ga prinesejo obiski. Free delivery. Potem kupim
še nekaj  vab, set  trnkov in vrtalk  za približno toliko denarja,  kot stane tukaj  na lokalni  bencinski  črpalki  samo ena vaba
sumljive kakovosti. Razumljivo, vabo potrebujem tukaj in ne v Ljubljani.

fotka  za  Lili;  ray  je  bil  vsaj  3m  pod  menoj,  kalno  zaradi
mivke

tudi pri ribah je očitno botex moderen

na  tem  koncu  je  še  najmanj  vala;je  kar  naporno
snorkljanje,ves čas v pogonu zaradi vala in odnašanja proti
skalam

videla  še  enega  skata,a  je  bil  preveč  globoko  in  preveč
kalno; mante danes ni bilo, niti želve niti morskega psa

3. julij 2024, sreda Tekokuu, Tahuata, Iles Marquises

Kitajci imajo robo! A, kot se za Kitajce spodobi, so jo malenkost podražili in če želimo izvedeti, kdaj bo poslana, še malo
zraven.  A  še  vedno  je  polovična  slovenska  cena  in  če  prištejem  še  letalsko  dostavo  na  tale  oddaljeni  otok,  tri  četrtine
slovenske cene. Se pa tole vleče in vleče in bojim se, da pred drugim tednom še ne bo nič s servisiranjem.

Spravila sva se kupovati še lokalne letalske karte med Tuamotuji in Tahitijem. Načeloma je vse v redu (razen cene, ki je
astronomska). No, vse je v redu, le dejstvo,  da so razprodane za dneve, ki so za nas zanimivi, ni  najbolj  obetavno, sic!
Nekje sva jih  sicer  našla in kupila,  a  niso potrjene.  Bomo videli,  kako se bo izteklo...  Tudi  hoteli  v  Papeeteju so več  ali
manj fully booked.

Še nekaj stvari sva urejala po netu, še nekaj kupovala. Hmmm..., očitno so osamljeni zalivi, kjer milje naokoli ni trgovine
ali gostilne v današnjem času najdražji.
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V vodo nisva šla. Sva pa zato cel dan prebila več ali manj v podpalubju. Zunaj so bile nevihte.

Uro pred nočjo se poleg naju sidrajo znanci iz Paname. Pod izgovorom, da so prišli  vprašat  ali  niso morda preblizu,  se
zadržimo na Mali do pozne ure. Pivo in vino nam je dobro teknilo.

danes mavrični dan, posledično nevihte za nevihto SY  Tembe  pospravlja  jadra  pred  našim  zalivom...ravno
pred nevihto

skozi oblake se sili sonce ... in potem nevihta...tudi ponoči je večkrat krepko deževalo

4. julij 2024, četrtek Tekokuu, Tahuata, Iles Marquises

Dopoldanska zanimacija  je  pridobitev  konfirmacije  letalskih  kart  in  rezervacija  hotela  v  Papeeteju.  Vse se izteče dobro.
Manj dobro je dejstvo, da se Kitajci z rezervnim delom ne oglašajo več od trenutka, ko so dobili plačano. Ne oglašajo se
niti Slovenci iz Portoroža, ki pa sploh še niso dobili plačano, ker ne napišejo, kam naj bi jim plačali. Hmmm...

Tembe z Alexom in njegovim prijateljem je danes izplula. Za nekaj ur so se sidrali tudi turisti na lokalni barki. Zvečer se
nama pridruži  še Vincentov katamaran s  Polinezijcem in Polinezijko na krovu.  Dekle se je pozabilo obleči.  Dan je malo
manj vetroven, kot so bili prejšnji dnevi, manj je tudi vala in Vesna se spet odpravi pod vodo. V primerjavi z manto izpred
nekaj dni, tokrat ni bilo veliko novega. Morena in pisane ribice.

Ponoči  je  bila  pred zalivom  sidrana  dostavna ladja  ki  je  potem  zaplula  v  Atuono in  kasneje  tudi  izplula,  ko  je  tja  vplula
križanka med tovorno ladjo in kruzerico, Arenui 5. Zanimiva kombinacija. Vsake dva tedna naredi krožno vožnjo iz Tahitija
in po otokih razvaža robo. Ima tudi nekaj deset kabin za turistično križarjenje. Medtem, ko razklada, gredo lahko turisti za
nekaj ur, morda en dan, po otoku in se na ladjo vrnejo pred odhodom na naslednji otok. Zanimivo. Mislim, da je to dober
kompromis in dobra alternativa klasičnim križarkam, ki s pomorskim življenjem nimajo veliko skupnega, saj so le plavajoči
hoteli. Danes in jutri torej v Atuoni midva nimava kaj početi, saj Arenui 5 zasede celotno lu(či)co.
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SY Tembe zapušča naš zaliv

danes prvi dan odkar sva v tem zalivu,da je manj vala in je
bilo možno snorkljati bližje obali

morena se skriva Foxface Rabbitfish

pozno popoldne se sidra katamaran danes spet prelep večerni pogled na odprto
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5. julij 2024, petek Tekokuu, Tahuata, Iles Marquises

Stvari  se  počasi  odvijajo.  Torej:  počasi.  Nadomestni  displayi  iz  Slovenije  so  plačani  in  bodo  kmalu  na  poti.  Vincent  je
včeraj sporočil, da rezervni deli prihajajo in da naj povemo, kdaj bi bila tam, da nam servisirajo.

Danes  mu  piševa,  ga  kličeva,  pa  se  ne  javlja.  Tole  s  klicanjem  je  malo  triki.  V  zalivu,  kjer  sva,  namreč  ni  mobilnega
signala,  Vincent  pa  nima  WhatsAppa.  Kličeva  tako,  da  zasedava  več  satelitskih  linkov  hkrati,  klic  gre  (fizično)  preko
Slovenije. Pa smo vsega skupaj le nekaj milj narazen. Kakorkoli, dobiva samo Mario, njegovo polinezijsko pomočnico, ki
zna povedati le toliko, da je Vincent v letalu (potem nama je jasno, zakaj se ne oglasi) in da se vrne popoldan. No, tudi, če
se je vrnil, na telefon se ni javil. Niti on, niti Maria, sic!

Veter in val sta se precej umirila in Vesna gre spet v vodo, a ni bilo nič novega. Jaz se z dingijem zapeljem na plažo, da si
jo ogledam od blizu. Do sedaj (skoraj) ni bilo možno, vala na plitvem mivkastem dnu pred plažo je bilo preveč. Delali so se
breakerji.  To je neugodno za vračanje z majhnim čolničkom, lahko je tudi nevarno. Plaža je lepa. Svetla mivka na sredi
zaliva in črne previsne skale ob robu. Zelena drevesa v ozadju naredijo sceno kot iz razglednice. In te scene ne kazi nič,
kar bi naredil človek! Ok, ok, kurišče iz črnih kamnov in mrežica za peko na robu plaže ne štejeta...

Ideja za večerjo se je zato porajala na obali. Večerja je bila spečena na ognju. Na Mali. A ker se nisva uspela zbongati z
Vincentom, z grenkim priokusom.

osamljeni sprehajalec na lepi peščeni plaži ...  pa  še  malo  ribic,  polžev,  ježev  ...  danes  snorkljala  več
kot dve uri, krepko utrujena,ves čas je nekaj vala 
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danes sem jo šla spet obiskati;še vedno na istem naslovu;
sem fleš prižgala na fotiču in jo na ta način vsaj malo ven
zbezala, da je pokazala svoje zobe;  ni hotela ven iz svoje
luknje

malce  šparamo z  mesom,ker  nama ga  krepko zmanjkuje;
danes  svinjski  kotleti,  španske  klobase,sladki  krompir,
markeški paradižnik in srbska bakina tajna ...

6. julij 2024, sobota Tekokuu, Tahuata, Iles Marquises

Ponoči sta priplula in se poleg naju sidrala stara znanca,  Polinezijca na Vincentovem katamaranu. Tukaj  sta že tretjič v
zadnjem tednu. Tokrat je bilo dekle oblečeno. logično, saj je bila vendar noč in ponoči sonce ne sije. Je bila pa barka zato
slečena.  Brez prednjega jadra. Danes zjutraj  sta jo  zelo kmalu mahnila proti  Autoni.  Še preden sva midva popila (prvo)
jutranjo kavico.

Dan je vetroven in delno oblačen. Ni najbolj primeren za plavanje, čeprav je še najmanj vala od vseh dni, kar sva tukaj.
Izkoristiva ga za službovanje. Popoldan pa se Vesna vseeno odpravi pod vodo, a ne za dolgo.

Za večerjo imava jed, ki je redko na jedilniku. Pire iz sladkega krompirja in goveji Stroganov. Bilo je zelo dobro.

Primanjkljaj električne energije ob prižganih vseh silnih porabnikih je očiten, še posebej takrat, ko je dan oblačen. Sončne
celice  sedaj,  sredi  zime,  pač  ne  morejo  nadomestiti  vsega  tega.  Nadomesti  jo  generator.  In  ko  že  imava  prižgan
generator,  narediva sproti  tudi  vodo,  čeprav sva jo že včeraj.  In  sva šokirana,  ko preštejeva prazne plastenke.  V enem
dnevu sva porabila skoraj deset litrov "ustekleničene" vode. Večinoma za kuhanje in za gemište. Sploh si ne predstavljam,
kako bi izgledalo, če bi vodo kupovali. En six-pack na dan? Dostava na barko z gumonom? Hmmm...

Jutri se bova verjetno nekam premaknila. V naslednjem tednu je napovedanega manj vala in ni več potrebe, da vedriva na
tem, vsaj malo zaščitenem, delu Tahuate.
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meni  ena  lepših  rib:  Naso  elegans,  elegantni  samorog,
blond  naso  tang,  indijski  oranžnobodičasti  samorog,
šminkasta  riba  kirurg,  šminko  tang,  oranžnobodičasti
samorog  ali  gladkoglavi  samorog,  je  vrsta  morskih
žaroplavutih  rib,  ki  spada  v  družino  Acanthuridae,  rib
kirurgov, rib samorogov in tangs

danes  sem  snorkljala  le  dobro  uro;vmes  je  seveda  bila
nevihta; popoldne je bilo že zelo veliko vala in kalna voda;
tako malo fotk že dolgo nisem naredila pod vodo

zelo izrazita zelena barva danes  za  kočerjo  goveji  stroganof  s  suhimi  jurčki  in
šampinjoni; moje zaloge rapidno kopnijo....

7. julij 2024, nedelja Tekokuu, Tahuata - Atuona, Hiva Oa, Iles Marquises

Zjutraj se je močno ohladilo. Posledično je deževalo. Ni čudno, tako rekoč na višku zime smo. Temperatura je padla na 23
stopinj. Za v kokpit sem si oblekel majico in kratke hlače, da me ni zeblo. Prvič, odkar sva izplula iz Portorika.

Potem se prestaviva v Atuono, v skrajno neugodno rolajočo luko. Pravzaprav sidrišče za valobranom, vezati na obalo se
ne da. Jutri napadeva Vincenta osebno, preko telefonov in mailov očitno ne gre.

Greva na sprehod, celo popoldne je pred nama. Noge je nujno potrebno malo pretegniti. Ko stopim na trdna tla, se mi kar
malo gunca in opletam sem ter tja, kot če bi se vračal iz Oktoberfesta. Kakorkoli, pot pod noge, smer Atuona.

In ko sva na tri  četrt  poti  do downtowna Atuone, prihromi  porcija vode izpod neba. Na srečo je ravno tukaj  gostila  (ena
izmed  silno  redkih  na  otoku).  Na  nesrečo  je  zaprta.  In  (spet)  na  srečo  je  gazda  za  šankom  in  brez  težav  se  da  dobiti
pijačo,  za  hrano  bi  se  pa  morala  vrniti  ob  sedmih  zvečer.  Ogledava  si  jedilni  list  in  ponudba  je  odlična.  Jaz  bi  ribo  v
vanilijevi  omaki,  če  bi  kuhinja  delala.  Ampak,  nič  ne  bo.  Spijeva  pivo,  eno  dražjih  do  sedaj.  Dobiva  pa  tudi  bagetko  za
domov, ki je sicer na gospodov dan v krščanski deželi pač nikjer ne prodajajo. In za nagrado, da sva njegova gosta, nama
oštir podari še pomelo.

Kot je dež prihrumel, je tudi odhrumel. Nadaljujeva s sprehodom. Cilj je pokopališče, ki se nahaja (jasno, kot beli dan) na
vrhu vasice. Sicer pa, saj se vendar imenuje Kalvarija. In Kalvarija je hrib v Palestini (ali Izraelu, kdo bi to vedel). No, vsaj
razgled na zaliv je od tam lep. Ta britof je must-see, turistična romarska pot, in midva sva sem priromala že drugič. Paul
Gaugain in Jacques Brel sta tukaj pokopana.

V luki je kiosk-oštarija, ki je odprta tri ure zvečer ob vikendih. Ne bova čakala do n oči in potem po temi dingirala sem ter
tja. Namesto tega imava za pozno kosilo gigantskega kalamara v solati na Mali.
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pa greva počasi do Atuone kjer je pokopališče Mala v zalivu / pristanišču otoka Hiva Oa

v oštariji kjer sva vedrila med nevihto imajo razne skulpture Jacques Brel, turisti puščajo svoje spominke na njegovem
grobu

pokopališče je na vrhu hriba in ta križ se vidi že iz doline meni  zanimivi  so  bili  še  ostali  grobovi  ...  kot  mladeničev
grob s pivom

ali ta kjer so sveži venčki iz cvetov polno zelenja in rož
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čisto sveže rože, navkljub dežju

otroški grob za kočerjo sem pripravila gigantske lignje v solati

8. julij 2024, ponedeljek Atuona, Hiva Oa, Iles Marquises

Ob  sedmih  zjutraj  planirava  naskok  na  Vincenta.  Plan  seveda  realizirava  šele  ob  osmih.  Delno.  Na  vratih  piše,  da  se
odprejo ob pol  devetih. In takrat potem izveva, da je "Vincent on a plane". A spet? Nihče drug pa ni  pooblaščen, da se
meni namesto Vincenta. In Vincent se vrne ob pol dveh.

Midva  tudi.  Ampak.  Uspeh  je  spet  samo  polovični.  To  pomeni,  da  je  polovico  ljudi  prisotnih  na  sestanku.  Midva,  torej.
Vendar  se  Vincent  po  pol  ure čakanja  le  pojavi  in  potem  se lepo zmenimo.  Rezervni  del  je  na  Hivi  Oi,  nahaja  se v  Air
Tahiti  Office.  Ta se odpre jutri  zjutraj.  In  jutri  zjutraj  ob pol  osmih naj  bom jaz v  boatyardu,  da poberem mehanika in ju
zdingiram  na  Malo,  on  pa  bo  prej  pripeljal  rezervni  del,  da  se  bo  delo  lahko  začelo.  Spotoma  je  ceno  znižal  za  600
evrčkov, ker ne zahteva več, da gre barka za ta poseg za dva dni iz vode. So far so good (je rekel tisti, ki je skočil z vrha
nebotičnika in ravno letel mimo prvega nadstropja).

Vmes  sva  z  Vesno  delala  ločeno  vsak  tisto  delo,  ki  ga  znava.  Ona  se  je  zmenila  za  pranje  posteljnine  in  nakupovala
hrano, jaz sem nakupoval diesel in bencin. Skupaj sva nakupovala plin. Vsi nakupi so bili uspešni. No, morda pa Vesnin le
ni bil čisto uspešen, za jutri je najavila popravni izpit.

Popoldan se na Mali oglasi posadka Tembe. Alex ima popolnoma enako težavo, kot Roman. Natrgano pripono. Za razliko
od Romana pa bo Alex zadevo elegantno rešil kar tukaj. Jutri izmeri in naroči pripone, v nekaj  dneh mu jih dostavijo na
Nuku Hivo in tam jih zamenja. Nekaj podobnega sem jaz naredil na Galapagosu pred ducatom let.
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Atuona Hiva Oa Atuona Hiva Oa

na  vsaki  papaji  je  bila  napisana  cena,zraven  pa  lesena
posoda za denar

tudi tukaj je veliko polžev vasica med potjo do glavnega mesta tega otoka Atuona
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star fruit prihaja prevoz do Male

9. julij 2024, torek Atuona, Hiva Oa, Iles Marquises

Zbudim se še pred sončnim vzhodom, da ja ne bi  zamudil mehanika.  In ga ne.  Ob pol osmih me že čaka v boatyardu.
Vesna  sočasno  odnese  perilo  v  pranje  in  najini  zanimaciji  za  to  dopoldne  se  razideta.  Jaz  servisiram  serviserja,  ki
servisirata sail drive. Vesna po oddaji perila odštopa v nakupovanje hrane. Tri trgovine so na celem otoku in seveda mora
danes preveriti stanje duha še v tretji.

Serviserja morata razstaviti  motor,  da prideta do semeringa, ki mi pušča olje. Ni  komplicirano delo,  je  pa težaško.  Brez
dvigala in dveh parov mladih rok to ne gre. Še posebej, ker servisirata v pogojih "iger brez meja", le da je tukaj nasprotna
ekipa valovito morje, ki v tem zalivu (luki?) enotrupce lepo rola. Mehanik je Francoz, vajenec je Polinezijec. Pridna sta. Le,
ko jima dam dva rezervna dela, prosita za dokumentacijo. Nikjer namreč ne najdeta, kam paše drugi semering.

Nikamor  ne paše.  Ker  na Tahitiju  en stane 18 evrov (v Sloveniji  je pri  zastopniku 75 evrov),  sva naročila dva.  Drugi  bo
končal v škatli z rezervnimi deli. Tik pred kosilom mojstra z delom končata. Francoska cena je nižja od grške cene pred
enim letom za zelo podobno delo. Spet in spet se mi kaže dejstvo, da so najboljši otoki po svetu francoski. Tukaj ne živijo
nateguni in ne gledajo te kot bankomat. Kakšna razlika v primerjavi s Panamo!

Pred  luko  je  sidrana  kruzerica.  Vse  je  pripravljeno  za  veliko  turistično  slavje.  Pred  luko  je  kolona  s  cvetjem  okrašenih
poltovornjakov, osebnih avtomobilov in celo okrancljan šolski avtobus se najde vmes. V mestu so postavili štante, na njih
prodajo  odlični  chevice  (tukaj  se  imenuje  poisson  cru)  in  vsakovrstne  souvenirje.  Tako  je  samo  danes,  ko  je  zunaj
kruzerica.  Vsi  željno  čakajo  turiste.  Ampak.  Kapitan  se  je  odločil,  da  je  morje  pretežko  in  ne  dovoli  izkrcanja.  Dvignejo
sidro in izplujejo. V tem morju so meni motor razdelili na dva dela, popravili in sestavili nazaj. Težko morje, halo!? Danes
je izrazito mirno za tukajšnje razmere. Priplulo in izplulo je kar nekaj majhnih plovil. Da domačinov v kanujih, ki veslajo po
tem "gromozansko težkem morju" niti ne omenjam. In to je prehudo za nekaj sto metrsko kruzerico? Gostov, ki so plačali
deset jurčkov, da bi videli Hiva Oo, verjetno ni vprašal za mnenje. Itak pa v drobnem tisku vse piše...

Zvečer  se  oglasiva  na  Jingle.  Eric  in  Sandrine  sta  danes  priplula  (v  tem  ekstremno  težkem  morju  po  mnenju  kapitana
hotela) in povesta, da je bila plovba prav fletna. Zunaj je za 4 Bf vetra in pod dva metra vala.
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danes je prišla manjša kruzerca v pristanišču že čakajo okrancljani jeepi za prevoz turistov

zanimivi tatooji, le kaj pomenijo'? vsi  na  fotki  so  nestrpno  pričakovali  turiste,za  spomin  pa
ena  fotka...na  koncu  me  je  fotografinja  prosila,  če  slikam
vse  skupaj  še  jaz...in  na  koncu  so  se  mogli  brez  posla
raziiti,saj je kruzerca izplula, ne da bi turisti pristali; menda
preveč vala?domačinka rekla,da je bil ta kapitan neizkušen

v pričakovanju turistov je bilo  veliko stojnic...mama spekla
dobro čokoladno torto

t.i.kulturni  center  kjer  domačini  ob  prihodu  turistov
razstavljajo svoje izdelke,hrano,ples,glasba
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tiki pred kulturnim centrom ker sem jaz bila edina turistka v tem centru danes, so igrali
samo za mene... tako so mi rekli :) ...

mama je bila iz Tahuate in delala šopke iz cvetov za turiste
(ki jih potem ni bilo)

simpatična domačinka,dobro angleško govoreča

fantje pripravljajo trajekt za fatu hivo čolniček velik toliko,da lahko sedi samo eden;motorček se
lepo polni,medtem, ko lastnik hodi naokoli;zanimivo

10. julij 2024, sreda Iles Marquises - Iles Tuamotus (1. dan)

Proti jutru se je rolanje v zalivu vsaj malo umirilo. Po zajtrku sledi skok na obalo po oprano, posušeno in zloženo perilo. To
je bilo eno dražjih pranj s ceno 5 evrov za kilogram. Še frišne bagetke kupim in se posloviva od Jingle. Dvigneva sidro in
izplujeva proti Tuamotujem. Dovolj imava Atuone in njene vzvalovane ter umazane vode v luki.

Atuona  je  primerna  za  vmesni  postanek  na  plovbi  k  lepšim  krajem.  Neskončno  sem  navdušen  nad  boatyardom  in
njegovim  lastnikom Vincentom.  Tukaj,  sredi  ničesar  in  brez resne možnosti  nabave rezervnih  delov,  je  postavil  servisni
center, ki se mirno primerja s precej večjimi ter logistično enostavnimi lokacijami v Mediteranu in na Karibih. Ne, da se le
primerja, v vsem jih prekaša! Najlepši primer je plin, ki ga pretoči iz lokalnih plinskih jeklenk v tisto, ki jo prinesejo stranke.
Le zakaj  drugje to ni  možno? Kaj  v Franciji  ne veljajo vsaj  tako strogi  predpisi,  kot v kateri  koli  izmed karibskih banana
republik? Vincent in njegova ekipa delajo, drugje pa jadralce gledajo le kot bankomate.

Ampak,  enkrat  nama je  tudi  Atuone  dovolj  in  mimo Paula Gaugena izplujeva  na odprto  morje.  Danes je  kruzerica lepo
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sidrana in paketi njenih gostov v kvantih po 120 se valijo na obalo, kjer jih že čakajo domačini in odpeljejo po otoku. Kar
so včeraj zamudili, so danes nadoknadili.

Pred sabo imava dobrih 400 milj in plovba je rutinska. V brezvetrju za Tahuato rutinsko motorirava in delava vodo. Vesna
še rutinsko pofotka obalo. Ko je otok mimo, rutinsko dvigneva jadra in počasi odjadrava s polkrmnim šibkim vetrom proti
cilju. Potem rutinsko spustiva v morje vabo, rutinsko pojeva kosilo in greva oba rutinsko na popoldanski lepotilni počitek.
Ko  zadremam,  se  rutinsko  oglasi  rola  in  po  četrt  ure  rutinskega  boja  je  štiri  kilogramska  tuna  rutinsko  v  kokpitu.  Sledi
rutinsko filetiranje in ve se, kakšno hrano bova imela naslednjih nekaj dni. Za večerjo je poisson cru. Rutinsko še soglasno
razglasiva lovopust in se spet spraviva k počitku.  Glede na šibek veter in posledično mirno morje bo po vsej  verjetnosti
počitek dober.

slovo od Jingle Tahuata

Tahuata Tahuata

še dva dni nazaj je bilo v tem zalivu 16 plovil ... današnji ulov-skipjack /oziroma oceanska palamida 

Stran  14Mala



4 kg tuna/palamida, vabo še imava danes poisson cru, za zajtrk se že ve kaj bo...  za jutrišnje
kosilo pa ...

11. julij 2024, četrtek Iles Marquises - Iles Tuamotus (2. dan)

Danes je na vrsti plačilni dan za včerajšnjo nespametno odločitev. Tisto, da "ujameva ribo".

Za  zajtrk  je  ribja  pašteta  z  maslom  na  popečeni  bagetki.  Brez  čilija  in  kave  seveda  ne  gre.  Za  kosilo  je  tunin  steak,
medium rare, in kot priloga črni riž z omakama mojo in tataki. In špansko vino, crianza, da se odžejava, jasno. Tako zajtrk,
kot kosilo sta bila odlična. A kaj, ko sva do sedaj pojedla šele eno četrtino ribe.

Vetra je malo, 3, občasno 4 Bf, morje je mirno in računalniki prižgani. Še dobro, da imava nekaj službenega za narediti, da
se ne dolgočasiva. Plovba je počasna, pa naju to ne moti. Prihod na najbližji atol sem že prestavil za en dan. Itak se pa da
vpluti v atol samo ob prehodu med oseko in plimo, torej enkrat na svetel del dneva. Ob močni oseki so za prehod primerni
le kajaki na divjih vodah. Tok deročega morja, ki teče iz lagune v ocean, zna dosegati tudi deset vozlov.

polinezijski  denar...v  spominu  imam,da  so  bili  pred  12  leti
večjega formata

polinezijski kovanci
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rožice iz Hiva oa

danes  za  kočerjo:  tuna  tataki  s  tataki  in  mojo  omako  ter
črnim rižem

12. julij 2024, petek Iles Marquises - Iles Tuamotus (3. dan)

Mirna noč, kot si jo lahko samo želim. Tudi dan je tak in po vremenski napovedi bo vse do cilja tako. Vetra je med 2 in 3 Bf
in piha s polkrme. Morje je temu primerno povsem mirno. Še oceanskega vala (ki itak ni moteč) je samo za dober meter.
Idealno za delo in počitek.

O atolu, kamor sva namenjena, si preberem vse, kar najdem na netu in v svojih datotekah. Kot vidim, ni kompliciran. Ok, v
pravem trenutku je potrebno skozi vhod, cikcakati med številnimi koralnimi stebri in se sidrati tako, da se ne zapletemo v
koralne glave na tleh. Ampak, tako je itak na vseh atolih.

Za zajtrk je ribja pašteta, za kosilo tuna v holandski omaki z maslenim krompirjem kot prilogo. Včeraj nisva lovila, danes
ne  loviva  in  jutri  ne  bova  lovila.  Bova  pa  zato  jutri  jedla  za  zajtrk  ribjo  pašteto  in  za  kosilo  ribo  v  omaki  s  prilogo.  In
pojutrišnjem verjetno tudi še.

Ponoči bova plula mimo Iles Du Desappointement (ne vem, ali obstoja slovensko ime za to otočje; prevedel bi ga lahko v
nekaj  takega, kot  Otoki  razočaranja).  To je  najbolj  severovzhodno otočje v  Tuamotusih,  poseljeno  s  Polinezijci.  Vendar
atoli nimajo prehoda v laguno. Majhen mandrač, izklesan v koralni obroč z zunanje strani atola, pa ni primeren za jadrnice.
Najina smer je ravno med atoloma Tepoto in Napuka, ki sta le dobrih 8 milj narazen. Pa so karte točne? Enkrat se mi je
že zgodilo v Linijskih otokih, da je bil atol na karti vrisan 4 milje narobe. Ker so atoli vidni le z razdalje nekaj milj in še to le
podnevi, bom verjetno vklopil radar in morda tudi ne šel spat. Ne bi rad končal popotovanje iz Amerike v Polinezijo, na tak
način, kot je to storil slavni Kon-Tiki Thora Heyerdahla.
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Gardenia  taitensis,  imenovana  tudi  tahitijska  gardenija  ali
cvet  tiaré,  je  vrsta  rastline  iz  družine  Rubiaceae.  Je
zimzeleni tropski grm, ki zraste do 4 m visoko in ima sijoče
temno  zelene  liste,  dolge  5–16  cm,  ki  so  nasprotno
razporejeni vzdolž stebla. Cvet je kremasto bele barve in v
obliki  vetrnice  s  5–9  režnji,  vsak  dolg  2–4  cm,  in  dišeč.
Izvira  iz  visokogorskih  obal  južnega  Pacifika  in  je  ena
redkih gojenih rastlin, ki so domače v Polineziji

 Je  nacionalni  cvet  Francoske  Polinezije  in  Cookovih
otokov.

kruhovec kruhovec

13. julij 2024, sobota Iles Marquises - Iles Tuamotus (4. dan)

Zvečer je bil prijeten veter 3-4 bf z boka in sva hitro jadrala med atoloma Tepoto in Napuka. Ni bilo težav. Na Napuki se je
videlo nekaj luči, Tepoto je bil pa v temi in kljub temu, da ga je osvetljevala luna in mi je radar kazal njegovo pozicijo, ga
nisem videl, čeprav sva plula slabe 3 milje stran. Atoli so bili res problematični preden so barke začele uporabljati sodobna
navigacijska sredstva in ni brez pomena da Tuamotusi spadajo med tri najbolj nevarna področja na svetu (ostala dva sta
Rt Horn in Rdeče morje).

Ko sva bila ob desetih zvečer mimo, sem lahko odšel na zaslužen počitek. Ampak, do cilja je bilo samo še 130 milj in na
voljo  36  ur.  V  atol  je  treba  vpluti  okoli  enajstih  dopoldan,  morda  lahko  kakšno  urico  prej,  ko  morje  teče  v  laguno.
Upočasniti je bilo potrebno. Polna jadra so nadomestila močno skrajšana (tako nekako na 10-20% celotne površine), da je
hitrost padla pod štiri vozle. In tako bo več ali manj do cilja.

Današnji dan je lep in sončen z malo vetra. Počasi napredujeva po vijoličastem morju, hitro itak ne smeva. Krajšava že pri
2 Bf. Lovopust še kar traja. Za zajtrk je ribja pašteta, za kosilo špageti s tuno. Tisto, ki sva jo ujela v sredo. Verjetno rib
nekaj  časa  ne  bova  lovila.  V  laguni  jih  ni  pametno,  ribe  s  koralnega  grebena  znajo  biti  okužene  s  cigutero.  Oceanske
migracijske ribe so pa preverjeno zdrave.
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danes malo oblačno, malo sončno, dežja nič morje je vijolično modre barve

vetra  je  bilo  včasih  res  malo,premalo  in  temu  primerna
hitrost....ampak saj se nama ne mudi,v bistvu še bremzava

danes za kočerjo testenine s tuno,kar jo je pa še ostalo je
predelano v tunin namaz ...

14. julij 2024, nedelja Raroia, Iles Tuamotus

Ob enih zjutraj sva letela mimo prvega nadstropja. Do tega trenutka sva imela prijetna 2 Bf polkrme. V nekaj minutah se je
vse spremenilo.  Veter  je obrnil  smer  in jakost.  Iz 2 Bf  pokrme je narastel  na 6-7 Bf,  v sunkih do 34 vozlov,  ostre orce.
Najprej sem misli, da gre za klasično, a močno, nevihto. Ker pa ni bilo dežja, mi je hitro postalo jasno, da se srečujeva z
nečem, kar ne poznava. In da znajo biti tla blizu.

Pospravil sem krpice in se na motor odpravil v zavetrje atola Takume. Na srečo sva bila blizu. Vsaj po karti sodeč je tako
kazalo. Ampak, za sedem milj sva potrebovala štiri ure. Štiri ure nabijanja v val! Pri, za mene, neobičajno visokih obratih
motorja. Tam sva obrnila, malo se je obrnil tudi veter, naredil se je dan, odprl sem jadra in počasi sva se začela dvigovati
nazaj prozi vrhu nebotičnika.

Zvečer  sem malo analiziral  satelitske posnetke  oblakov,  da  bi  razumel,  kaj  naju je  ujelo  nepripravljena.  Depresija,  ki  je
potovala 600 milj južneje in naj po napovedih ne bi imela resnega učinka na vreme pri nas, je stegnila eno lovko, ki naju je
potem nenapovedano prešla. Naslednja podobna depresija pride čer nekaj dni. Bolj se bo potrebno pripraviti.

Vhod  v  laguno  sva  časovno  dobro  planirala  na  podlagi  Navionicsovega  plimskega  podatka  za  atol  Makemo.  Vstop  v
laguno ni bil težak, le leading line je bilo potrebno slediti. Nadaljevanje je bilo bolj triki. Ker sva se namenila na sidrišče na
severni strani lagune, pomeni to plovbo proti soncu. Laguna je precej na gosto posejana s koralnimi glavami in cikcakanje
je  v  takih  primerih  nujno.  Ker  se  proti  soncu  v  morju  nič  ne  vidi,  so  glavno  vlogo  odigrale  guglove  mape  s  satelitskimi
posnetki. Brez Starlinka tudi ne bi šlo. Mobilni podatki tukaj so 2G, pa še to samo okoli vasice, proti koncu lagune signala
ni več. Preslabo za karkoli resnega. Če pomislim na Maldive izpred slabih desetih let, ki so bili že takrat odlično in v celoti
pokriti s 4G signalom, so tile Francozi precej zaostali. Dodatno pa zadevo otežijo še farme biserov. Boje so vse naokoli.
Ker ne vem, kako to izgleda pod vodo, si ne upam zapluti med njih. Zoprno. In boje na satelitskih posnetkih niso vidne.

Kakorkoli,  srečno  sva  priplula  na  cilj  in  se  izognila  vsem  zankam  in  ugankam  ter  se  sidrala  na  podlagi  satelitskega
posnetka na mestu, kjer je najmanj metrskih koralnih glav na sicer deset metrov globokem mivkastem dnu. Tipično so te
mini glave tako pogosto, da hitro zapletejo verigo, če se veter malo spremeni.

Pogled  na  s  palmami  poraščene  motuje  in  koralno  mivko  pod  palmami  je  sproščujoč.  Pogled,  kot  bi  imel  pred  seboj
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razglednico tihomorskega otoka. Ampak, kaj se čudim? Saj vendar sva na tihomorskem otoku! Tukaj pač tako to je.

Sledi  zajtrk  (tunina  pašteta,  kaj  bi  drugega)  in  po  zajtrku  počitek.  Primanjkljaj  nočnega  spanja  je  potrebno  nadoknaditi.
Zbudiva se šele pozno popoldan. Veter se je umiril,  3-4 Bf  ga je in pričakujem mirno noč. Na tem delu atola sva sama,
miljo stran je na kupu osem jadrnic. To je vse, kar lahko vidim v laguni veliki 20 krat 7 milj. Za primerjavo, to je približno
tako veliko področje, kot je površina morja med vsemi otoki od Biograda do Šibenika. Tudi tisto področje bi bilo lepo, če bi
bilo tam le 10 jadrnic...

pogled iz sidrišča danes je še preveč vetra in vala za snorkljanje; ampak jutri
pa grem pod vodo

živo rdeče nebo nad otočki atola Raroia lahko noč ...sedaj smo 12 ur za Ljubljano

15. julij 2024, ponedeljek Raroia, Iles Tuamotus

Another day in Paradise. Vendar tokrat za spremembo nisva sidrana v prečudovitem zalivu. Razen, če lagune ne štejejo
med zalive. Ali pa morda zato to ni prečudovit zaliv, ker sva pod protektoratom Moane? Nič nisem popravljal. Dan je lep,
sončen, z zelo šibkim veričem, ki le hladi in nič ne moti. Morje ima med 26 in 27 stopinjami, zrak stopinjo ali dve več in se
ponoči za toliko tudi ohladi glede na morje.

Kakorkoli, spala sva celo noč in še malo. Noč sredi zime sedaj traja skoraj 13. Potem sva se počasi sestavila, pogledala
maile in pokomunicirala z domovino ter se popoldan odpravila v raziskovanje.  Vesna v raziskovanje podvodnega sveta,
jaz v raziskovanje nadvodnega sveta. Ampak. Videla sva oba (tudi) enake stvari. Vsak po tri šarkije. Take, majhne black
tipe,  velike  vsega okoli  enega  metra.  Vesna  jih  je  opazovala  na  bližnji  koralni  glavi,  jaz  v  morskih  rokavih,  ki  segajo  iz
lagune med motuji proti koralnemu grebenu. Ona z masko na glavi, jaz s sončnimi očali (z dingija).

Od  Meri,  Samove  hčere  iz  prvega  zakona,  sva  dobila  lepo  prispodobo  kako  izgleda  laguna  Rairoe  na  satelitskem
posnetku.  Kot  minsko polje, je napisala. Se strinjam. Ne prečiš  je brez izogibanja. Slej  ko prej  bi  nabasal na mino (beri
koralno  glavo),  toliko  jih  je.  Meri  je  trenutno  na  Nuku Hivi  po  prečenju  Pacifika.  Zelo  velik  katamaran  je  transferirala  iz
Kostarike  v  Francosko  Polinezijo.  Punca  je  ta-prava!  Gre  po  očetovih  stopinjah.  Samo  Božič  je  prvi  (meni  poznani)
Slovenec, ki je z družino neprekinjeno in v celoti objadral svet na železni jadrnici Wet Lady. Veliko koristnih nasvetov sem
dobil  od  njega,  zelo  ga  cenim  kot  popotnika-jadralca.  V  živo  smo  se  srečali  na  Sveti  Heleni,  zadnjem  Napoleonovem
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domovanju (no, zaporovanju), ko je Samo peljal svojo barko v Južno Afriko, da bo plovbo nadaljevala po Južnem oceanu
za odprave na Antarktiko.

Zajtrkovala sva ribjo pašteto. Le kaj drugega bi? Še za jutri jo imava. Vendar pa za kosilo (končno) ni bila več riba! Bili so
kalamari...

čudovita fregata danes  je  nasproti  najinega  sidrišča   zapustilo  kar  nekaj
p l o v i l 

čudoviti gološkrgar kakšen grd pogled

Tone raziskuje nadvodni svet kar dolgo se je vozil med zalivi
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kristalno čista voda koralni greben

naša Mala čisto sama

morski pes s spremstvom;velik cca 1m, radoveden

Blacktip Reef Shark
Carcharhinus melanopterus

morena za spremembo ni kazala zob; na pogled deluje kot
brezzoba stara ženska

16. julij 2024, torek Raroia, Iles Tuamotus

Za kosilo je bila rižota. Mesna!  In jutri tudi za zajtrk  ne bo več ribe. Danes sva tudi prvič jedla kruh iz ponve po receptu
Sandrine. Francozinja si sama peče kruh, ne mara bagetk. Čudno. Je pa zato ta njen kruh iz ponve za moj okus precej
boljši kot iz pečice. Vsaj za nekajkrat, dokler se ga ne naveličava. Pa še bolj praktičen je. Vzhaja manj časa, peče se manj
časa in posledično porabi manj plina, ki je nočna mora vseh jadralcev.

Sidrana sva na mestu, kjer je malo koralnih glav(ic) na peščenem dnu. Ampak, to je tako samo tukaj. Če se premakneva,
bova imela okoli sidra vse polno koral. Vreme je benigno in zato sva poskusila s sidranjem s t.i. floating chain. Verigo se s
plovci privzdigne, da se ne zapleta v koralne glave na dnu. Ker plovcev nimava, sva uporabila kar fenderje. Uspeh je bil
polovičen.  Jutri  bova  morala  vajo  ponoviti  z  nekaj  izboljšavami.  Predvsem  bo  potrebno  dati  plovce  bolj  na  gosto  in
uporabiti tudi balon. Šele, ko bova to naštudirala, si bom upal sidrati na minskem polju.
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Morski psi še kar plavajo okoli barke. Res jih je veliko. Že kar čudno je, če ni nikjer nobenega, pogosto jih je več hkrati.
Vesna je med snorklarijo enega celo podila pred sabo, pa je kmalu ugotovila, da je boljši plavalec od nje.

Po treh tednih imava žehto. Zato narediva vodo in posledično, ker je bil generator v pogonu nekaj ur, so akumulatorji lepo
napolnjeni. Tudi to je nekaj.

floating chain veliko je takih glav in, če se vanjo zapleteš je problem

morska zvezda

božična drevesa očitno  tako  pomemben,  da  rabi  spremstvo:  dve  ribi
spredaj, dve spodaj pod njim
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nonstop  se  je  nastavljala  pred  fotičem  v  teh  kamuflažnih
barvah (Camouflage Grouper)

tukaj  se dobro vidi  v  kakšni  plitvi  vodi plava;  danes videla
vsaj tri različne, a istega rodu

morske  kumare  so  tukaj  res  ogromno  velike...vsaj  pol
metra in živahnih barv

zelo lepa polževa lupina, sem jo vrnila nazaj v morje

školjke čudovitih barv vsepovsod...ko plavaš se vse odpira
zapira

zaključek dneva

17. julij 2024, sreda Raroia, Iles Tuamotus

Najprej poskusiva s sidranjem s floating chain ver. 2.0. Veriga lepo visi na balonu. To je v vetrčku 3 Bf, ki ga imamo te dni,
dobra rešitev.  Meniva pa,  da  zadeva ni  primerna  za močne vetrove.  Takrat  bi  se  morala  veriga potopiti,  sicer  ne  vidim
nobenega smisla v dolžini in teži verige, če se ne oblikuje po verižnici. Še bo treba malo trenirati in verigo dvigati nad glave
na  različne  načine,  da  bova  našla  za  naju  ustrezno  metodo  sidranja.  Metodo,  da  sva  dobro  sidrana  in  da  se  hkrati  ne
zapleteva v koralne glave na tleh. Že zvečer poskusiva z metodo floating chain ver. 3.0. In jutri bo na vrsti ver. 4.0.

Premakneva se na drugi konec atola. Spotoma strimam heading avtopilota. Nazadnje sem to naredil še v Evropi in tukaj
je  bil  premaknjen  že  za  okoli  deset  stopinj.  Greva  tja,  kjer  je  spomenik  brodoloma  Kon  Tikija.  Spotoma  si  ogledava
sidrišče, ki je opisano v Navilyju (in posledično je tam gužva). Ampak, mislim, da sva midva izbrala boljše mesto. Blog tipa
Navily je odličen pripomoček, ni pa to v nobenem pogledu waters pilot in ga je potrebno včasih jemati s kančkom soli. To
se je izkazalo tudi danes.
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Tam, kjer je na Navilyju označeno, da se nahaja spomenik Kon Tikiju je sidrana španska barka. Pobarava jih, na katerem
točno  otočku  (motuju  po polinezijsko)  je  spomenik.  Motujev  je  tukaj  veliko.  Pokažejo  nama,  pa  jih  očitno  ne  razumeva
najbolje. Voziva se od enega do drugega, vsakega prehodiva po dolgem in počez, spomenika ni. Končno ga najdeva na
petem motuju po vrsti,  okoli  pol  milje  stran od oznake na Navilyju. Tistem motuju,  kjer  sta dve palmi  in veliko dreves s
ptičjimi gnezdi. Tako ga je opisal Španec iz Kanarskih otokov. Prav ga je opisal. Ampak. Vsak motu ima palme in drevesa
in ptiče, sic. Spomenik so postavili domačini iz Raroie pred slabimi dvajsetimi leti, samo tablo je doniral muzej Kon Tiki iz
Osla (muzej je v upravljanju potomcev Thora Heyerdahla). V tem muzeju sva bila pred natanko 30 leti. Sedaj sva pa še na
mestu, kjer je hipoteza, da so južnoameriški Indijanci poselili Oceanijo doživela brodolom.

Zimski dnevi so kratki in ko se vrneva na Malo, nekaj pojeva, Vesna malo posnorklja, že je večer in kmalu za tem tudi noč.

za spremembo: sončni vzhod od  daleč  je  bilo  videti  kot  jambor,  v  bistvu  pa  je  ostanek
palme

zanimive roze barve pesek in polno školjk drobne školjke na roza podlagi drobnega peska

eden izmed otočkov kjer sva iskala spomenik white tern oziroma Bela čigra  je majhna morska ptica, ki jo
najdemo v tropskih oceanih sveta; povsod jih je videti zelo
veliko
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otoček kjer je spomenik je ogromno gnezd in tudi dobro se
je vonjalo

spomenik Kon Tiki

pa še bolj od blizu tabla... če sva že toliko iskala ta otoček zraven spomenika obešene zastave

črni  nodi,  ogromno  gnezd  na  tem  otočku;  po  tuamotusko
se jim reče  kikiriri 

Lagoon / Picasso Triggerfish ...

18. julij 2024, četrtek Raroia, Iles Tuamotus

Starlink je naročnino v Panami podražil za 20 dolarjev. To ni pravično!  Pa sva ga takoj kaznovala. Panamsko naročnino
sva preflintala na Fiji. Za 65 evrov na mesec imava tako neomejen dostop do interneta po celi Oceaniji. No, če je po celi
Oceaniji,  še  ne  vem,  v  Francoski  Polineziji  ga  imava.  Ni  bilo  pa  tako  enostavno,  kot  sem  računal,  da  bo.  Da  Starlink
preflintam iz enega na drugi kontinent, potrebujem dostop do interneta. Tega pa na tem atolu ni. Pa sva preklapljala med
eno in drugo Starlinkovo anteno (obe hkrati nisva mogla imeti, ker imata isti SSID), preflintavala emaile, odpirala račune in
se jezila (predvsem jaz), ker nikakor ni šlo vse tako gladko, kot sem si predstavljal, da bo šlo. Bil sem na robu živčnega
zloma. Ko sva bila v fazi, da bi končno aktivirala Oceanijo, nama šment ni hotel ponuditi nič drugega, kot Novo Zelandijo
(z  dvojno  fijijsko  ceno).  Vse  je  bilo  potrebno  resetirati,  pozapreti  vse  mailerje  in  browserje,  da  nama je  končno  uspelo.
Trikrat sem plezal na streho in menjaval anteno ter se plazil pod kapitansko mizico in menjaval router. Tri ure je trajalo vse
skupaj! Upam, da bo sedaj za nekaj časa mir!

Sredi dneva sva se odsidrala in se skozi minsko polje premaknila pred vasico. Sidranje na tem mestu je problematično,
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mivke  je  malo,  koralne  glave  so  pogoste  in  velike.  Šele  ko  se  bova  odsidravala,  bova  videla,  če  sva  bila  pri  sidranju
uspešna. Vasica ima sicer dober pomol, kamor bi se lahko vezala, kadar ni oskrbovalne ladje. To je pa 99% časa. A kaj,
ko pomol ni za valobranom in mora biti veter iz primerne strani, da barke ne tišči v beton in jo ne udarjajo valovi.

Potem pa skok v čolniček in skok na obalo. Pa skok v zaprto trgovino, ki jo odprejo samo za naju. Poleg kruha in še nekaj
malenkosti,  nama  uspejo  prodati  tudi  večerjo.  Pravzaprav  so  nama  prodali  jalovino.  Na  otoku  je  farma  biserov.  Bisere
prodajo na Tahiti, meso školjke (jalovino, torej) pa ponudijo naključnim mimoidočim. Ker turizma tukaj ni, smo to izključno
jadralci. Vendar se ni bilo za pritoževati. Dva konkretna obroka sva dobila, ostrigin cevice in ostrigini polpeti s prilogo. Prvič
sva jedla tako hrano in oba sva se strinjala, da je bila zelo dobra.

Na otoku ni kaj veliko za videti. Ima dobrih sto prebivalcev, pet avtomobilov, tri ali štiri ceste, dve cerkvi (ena s streho in
druga  pod  vedrim  nebom),  eno  večnamensko  občinsko  zgradbo,  ambulanto  (ena  soba  z  omaro  z  nekaj  osnovnimi
medicinskimi zadevami in brez posadke), eno trgovinico ter nekaj hiš. In letališče s parkiriščem z narisanimi boksi za 32
avtomobilov (plus eno mesto, rezervirano izključno za invalide). Ker na otoku ni taksijev, da bi ljudi pripeljali do letališča,
se  to  na  prvi  pogled  zdi  smiselno.  Ker  pa  otok  premore  le  pet  avtomobilov  in  je  letališče  sredi  vasice,  od  občine  je
oddaljeno 200 metrov, pa hmmm...

je  bilo  potrebno  dobro  gledati  naokoli,  nešteto  boj  kjer  so
školjčišča

ceste so v vasi betonirane

supermarket/hipermarket, edini na tem atolu za teh 100 ljudi in nekaj jadralcev imajo še kar  blaga; tudi
zmrznjeno  meso;le  zelenjava  je  noro  draga,  npr.  1kg
paradižnika 12 eurov
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majhno  pristanišče  v  vasi;  zunaj  je  dovolj  globine,  da  se
lahko priveže dostavna ladja

letališče Raroia

ogromno  parkirišče,  menda  je  le  5  avtomobilov  na  otoku
;domačinka veselo ogovarja Toneta, potem pa še mene ...
presenetljivo  nimava  kaj  dosti  problemov  zaradi
francoščine

malce posebna cerkev, kombinacija kamna, ostriginih lupin
in lesene (palma) klopi ... simpatično

Mala  v  družbi  danskega  katamarana;  spredaj  fantič  na
lokalnem plovilu

običajno prevozno sredstvo je na tem otoku kolo .... mlado
in staro na kolesih
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otroci se pa najbolj zabavajo s skakanjem v kristalno čisto
morje .... internet na telefonu ne dela :)

levo:  polpeti  z  ostrigo(beignets)  ;  desno:  karpačo  z
ostrigo(carpaccio de korori); spet nove jedi in dobro je bilo

19. julij 2024, petek Raroia, Iles Tuamotus

Danes sta glavni zanimaciji vreme in službovanje. Starlink je že pozabljen. Fijijska naročnina očitno tukaj lepo deluje.

Po  napovedi nas bo  prešla vremenska motnja,  veter  se bo ponoči  zavrtel  iz severozahodnika na jugovzhodnik.  Zaščite
pred tem v tej laguni ni, južni del ni primeren za sidranje. Najmanj slaba varianta se nama zdi, da se prestaviva na vzhodni
del lagune in sva (vsaj po napovedi) delno zaščitena pred močnejšimi vetrovi, ki so napovedani od jutri dalje iz vzhodnih
smeri. Kako se bo izteklo, bova še videla.

Kljub plovcem se je sidro rahlo zataknilo za koralno glavo. Rahlo. Brez težav sva ga izvlekla. Sva pa potem razmišljala, da
se na tako omejenem prostoru niti s plovci ne da sidrati. Ali se veriga zaplete v glave ali pa jo je premalo v vodi in sidro
zdrsi.  Tokratne koralne glave so bile  posejane zelo  na gosto,  visoke so bile  okoli  pet  metrov v  deset  metrov globokem
morju. Za brezvetrje je to v redu, če pa želiva biti sidrana tako, kot sva navajena, se pa ne da.

Pred motujem na vzhodni strani lagune je situacija boljša. Med glavami sva našla dvajset metrski krog mivke in v dvanajst
metrov globokem morju spustila 30 metrov verige med sidrom in prvim plovcem, potem pa natikala plovce vsakih deset
metrov. Plovci so bokobrani. Njihova plovnost je okoli 30 kg, kar ustreza teži 12 metrov verige. Skupaj sva spustila v vodo
60 metrov verige in to bi verjetno moralo biti dovolj za vetrove do 30 vozlov. Več vetra verjetno ne bo. Dosti manj pa tudi
ne. To je floating chain ver. 5.0. Jutri narediva analizo.

Opoldne naju je preletela nevihta, sidro se malo prestavi in zakoplje. Ker je pihnilo preko celotne širine lagune, se je pri 25
vozlih vetra naredil že kar občuten val. Sva se kar zibala. Je pa nevihta minila v pol ure, kot se za vsako pošteno nevihto
spodobi. Pa še barko je lepo oprala.

v trenutku nevihta naredil se je val 
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zvečer luna osvetljuje okolico ...čez dva dni bo polna luna koralne glave so različnih velikosti in oblike

če ti sidro zleze pod te korale, ga ne spraviš več ven .... klovn coris, znan tudi kot lažni klovn

vasica na Raroia atolu
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v falah so se včasih zbirali domačini, danes pa ? hm. ? tukaj ni turističnih prenočišč....fotka pa za razglednico :)

20. julij 2024, sobota Raroia, Iles Tuamotus

Sidro je ostalo preko noči lepo vkopano na istem mestu. Veter se je le počasi obračal in šele popoldan se je toliko zavrtel,
da se val ne vali več preko cele lagune, ampak le dve ali tri milje. Občutno manj vala je in računam, da se bo veter do jutri
še malo obrnil in bo fetcha le še okoli pol milje.

Precej globok ciklon potuje daleč južno od nas, nahajamo se na samem robu dogajanja. Ohladilo se je. Sredi zime smo in
danes  je  temperatura  padla  na  25  stopinj.  Morje  jih  ima  še vedno  slabih  27.  Ponoči  sem  se do  sedaj  pokrival  z rjuho,
morda bo danes potrebno poiskati odejo.

Čakava na lepše vreme. Čakala bova še nekaj dni. Pred leti sva tako na Fakaravi čakala več kot teden, če me spomin ne
vara. Takrat je bilo še bolj vetrovno, 7 Bf ves čas. Letos imava 2 Bf manj.

Med čakanjem službujeva in bereva. Vesna si je z Netflixa prenesla za dobrih 20 GB filmov, kar bi moralo zadostovati za
nekaj tednov. Hja, tako se preživlja prosti čas v turkizno modri laguni južno pacifiškega atola med raznobarvnimi koralami
in pisanimi ribicami...

danes  noro  preveč  vala,da  bi  lahko  šla  raziskovati
podvodni svet ....

...imam pa tako zalogo fotk, da zadnje snorklarije
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Flutted  Giant  Clam-velikanska  rebrasta  školjka...vedno
znova sem navdušena nad tako močnimi barvami

21. julij 2024, nedelja Raroia, Iles Tuamotus

Še vedno čakava na lepše vreme. Sosedje so se naveličali in so izpluli. Oni gredo na Markizine otoke, zato jim današnji
veter ustreza. Drugi sosedi so se z dingijem spravili na motu in se tam sprehajali. Midva sva zasidrana na barki in barka je
zasidrana v mivki.

Veter se je obrnil in piha preko motuja, kar pomeni, da ni vala, so pa zato sunki. Niso sicer tako močni, kot jih poznamo iz
zalivom v zavetrju visokih otokov in niso moteči. A vseeno so.

Vesna  kupuje  malenkosti  preko  neta  in  obupuje  nad  bančnimi  programi,  ki  za  potrditev  transakcije  pošiljajo  SMS
obvestila. Ta pa enkrat delajo in drugič ne delajo. Mobilnega signala nimava in zadeva preko WoWiFi je precej hroščava.

Jaz se spravim  na  pogovor  z AIjem.  Tema je  enačba  za  verižnico,  dvignjeno  z  bokobrani  in  posledično  odvisnost  kota
sidra  pri  različno  močnem  vetru.  Programčka,  ki  bi  to  znal,  nisem  našel  nikjer.  Skurim  baterijo  na  računalniku,  a
enoumnega odgovora ne dobim. Sem se pa vseeno nekaj novega naučil. Učenje matematike je za človeka, ki ima še tri
mesece in en dan do upokojitve, verjetno silno pomembna zadeva.

danes smo imeli  vse: oblačno vreme, rahel dež/rosenje in
tudi nekaj sonca; zvečer je bilo samo 23C

je bilo pa vseeno še vedno malce zmešanega vala,tako, da
snorkljanje odpadlo
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majhen rakec si je našel dom v ostankih velikega raka Pin Cushion Sea Star

22. julij 2024, ponedeljek Raroia, Iles Tuamotus

Vetra je še vedno preveč za gantlemansko jadranje. Čakava. Tudi ostali čakajo.

Včerajšnji oblačni dan se je spremenil v delno sončni (sončni s preletavajočimi kumulusi). No, začel se je nevihtno, pa se
je  že  zelo  zgodaj  unesel.  Temperature  so  zimsko  idealne,  okoli  27  stopinj  podnevi  in  nekaj  stopinj  manj  ponoči.  Spim
pokrit z odejo.

Vesna službuje, vala je preveč za prijetno snorklanje. Jaz se spravim v dingija in grem na sprehod na obalo. Tako je, kot
na razglednici. Palme se sklanjajo nad turkizno morje, po mivki se sprehajajo živopisni raki, v morju med barvitimi ribami
plavajo morski psi. Na koralnem grebenu z zunanje strani atola se lomijo valovi in morje se v potočkih pretaka v laguno.
Idilično.

Prebivalci nekaj jadrnic smo na tem delu atola edini živi ljudje. So pa barke tako na redko posejane, da nismo moteči eden
drugemu.

Danes nama je zmanjkalo bagetk, ki sva jih kupila pri Špancu v magasinu Gerard pred nekaj dnevi, ko sva bila v vasici.
Vesna  spet  peče  kruh.  Bagetke  imam  rad,  zjutraj  za  zajtrk  frišno  pečen  kruh  pa  še  rajši.  Za  kosilo  je  morska  hrana
zamenjala včerajšnjo mesno pašto. Jeva kalamare.

Tone se je danes odpravil  na raziskovanje okolice...  in mi
prinesel kup čudovitih posnetkov

fotka za razglednico
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polž leze iz svoje hiške rak se sprehaja s polževo hiško

palmine korenine globoko vkopane v mivko morski pes v plitvi vodi počasi plava

valovi pljuskajo na rob atola in čez rob teče deroča reka v
laguno

izredno gost palmin gozd
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polno tovrstnih rakov v ozadju Male otočki

23. julij 2024, torek Raroia - Makemo, Iles Tuamotus

Veter se umirja. Danci so izpluli že dopoldan, midva bova popoldan. Ostali verjetno ostajajo tukaj še naprej.

Do naslednjega atola imava dobrih 80 milj.  Preveč  za 10 ur,  kolikor  je dovolj  svetlega dneva in premalo za preko noči.
Slack water ob visoki plimi je tukaj ob petih popoldan, kar nama kar ustreza. Laguno bova zapustila tik pred nočjo, ki se
naredi pol ure kasneje. Zato bova pa na drugi strani prezgodaj. Vhod v laguno se bo lepo odprl šele jutri opoldne. Počasi
bova jadrala in morda poskusila vpluti še, ko bo voda tekla ven, če nama bo uspelo. Sicer bova pa zunaj čakala. Toka zna
biti na tem prehodu tja do 10 vozlov, verjetno ga bo pa manj.

Preko  dneva  službujeva  in  Vesna  pripravlja  dokumente  za  mojo  penzijo.  Tri  mesece  sem  še  normalno  zaposlen  pri
samem sebi, potem bo pa samo četrtina mene zaposlenega pri meni celemu. Jah, saj tega čisto ne razumem. Jasno mi je
le, da bom delal tako, kot do sedaj, plačeval pa manj prispevkov in celo od države dobival nekaj penizov kot upokojenec.
In imel bom zastonj prevoz z vlakom, čeprav vlak tukaj med atoli vozi zelo poredko. Pravzaprav sploh ne vozi. Morda bo
pa  nekoč  le  začel.  Če  že  imajo  letališče  z  rednimi  linijami  za  sto  prebivalcev,  bodo  imeli  pa  še  železniško  postajo.  Bo
Mama Francija zgradila podvodni železniški tunel…

še zadnji spominek na atol Raroia luna vstane ob pol devetih zvečer

24. julij 2024, sreda Raroia - Makemo, Iles Tuamotus

Na minuto  natančno sva  zadela izhod  ob  sončnem zahodu in  na minuto  natančno  sva zadela  slack  water  ob  izhodu iz
atola.  Je  bilo  pa  slalomiranje  po  minskem  polju  kar  stresno.  Vidljivost  proti  zahodu  (proti  soncu)  je  bila  manj  kot  nič,
navtičnih kart za atole itak ni in vse, na kar sem se lahko zanesel, so bili satelitski posnetki, kjer se vidijo (ali pa tudi ne)
koralne glave. Nikakor  se pa ne vidijo bojice,  ki  označujejo bisernišča.  Ni mi  jasno, kako bi  se vse skupaj  izteklo, če bi
Starlink,  ki  je  sproti  dobavljal  satelitske  posnetke,  vmes  zakašljal.  Verjetno  bi  se  samo  obrnil  in  vrnil  nazaj  po  svojem
tracku in se ponoči še enkrat sidral tam, kjer preverjeno vem, da koralne glave zapletajo sidro.

Pa  se je vse  lepo izšlo.  Tudi  veter  ponoči  je  bil  odličen in namesto  po planiranih osemnajstih  urah,  sva bila  na cilju  po
dobrih dvanajstih. Pred zoro sva morala celo malo zabremzati,  da nisva ponoči rinila v prehod. Tik  pred nama je vplula
oskrbovalna  ladja,  ki  na  otok  pripelje  hrano  dvakrat  mesečno.  Odlično!  Samo  po  njeni  sledi  greva  in  sva  premagala
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prehod. Tokrat  sva slack water  zamudila za nekaj  minut in se je že naredil  nasprotni tok, vendar  še ni bil  premočan za
Malin motor.  Hvala, ti Moana, za vso tvojo nesebično pomoč! Ti si prava prijateljica in zaščitnica mornarjev, ne pa tvoja
poslovna konkurenca z Ran in Pozejdonom na čelu.

Tokrat se sidrava v plitvejšem morju,  kot prejšnje dni.  Šest metrov globine je na atolih premija, običajne globine so vse
nad  deset,  velikokrat  nad  dvajset  metrov.  Tudi  koralne  glave  so  posejane  dovolj  na  redko,  da  jih  lahko  zaobidva  s
plavajočo verigo.

Potem  se lotiva službovanja  in  pospravljanja.  Namesto plavanja,  snorklanja  in  sprehajanja,  oba  za nekaj  časa zaspiva.
Očitno so tudi temu namenjene prečudovite lagune. In ta je res lepa.

pred vhodom v atol ... po dolgem času vidim tisti klasični svetilnik

vplutje v atol, morje malce vre, ampak ni bilo hudega danes je prišla v  vas tovorna ladja,  zato si  premisliva iti  v
luko

sonce se počasi dviga vasica Pouheva (cca 600 preb)

Stran  35Mala



pogled iz kokpita floating  chain-plavajoča  veriga;  lepo  sva  nanizala
bokobrane na verigo

tako se z vrha (tukaj je dobra vidljivost tudi zaradi globine)
se vidijo koralne glave (boomie, potatoes ...več izrazov se
uporablja)

25. julij 2024, četrtek Makemo, Iles Tuamotus

Danes je manj vetra kot včeraj in posledično manj valovčkov okoli barke. Še manj jih je pa miljo stran, kjer sta bili včeraj
dve barki in se nisva hotela drenjati še midva. No gužva je relativna zadeva, nekaj  sto metrov stran od bark bi se lahko
sidrala, pa sva ostala raje miljo stran. Kakorkoli, danes sta izpluli in midva se zato lahko prestaviva in sva sama. Sidrišče
je  podobno  včerajšnjemu.  Da  se  najti  dovolj  veliko  zaplato,  kot  moka  bele,  koralne  mivke,  da  se  veriga  ne  zaplete  v
koralne glave. Seveda je verigo potrebno vseeno dvigniti s plovci, kajti 40 m brisanega prostora ni nikjer.

Jaz službujem, Vesna hrani ribe z rižem in rižnimi žužki. Panamske zaloge so se tako precej zmanjšale. Kasneje se tudi
jaz spravim k hranjenju rib. Hranim jih z algami, ki so se zarasle (verjetno še v oni panamski brozgi) po bokih barke v pasu
20 cm  od antifoulinga navzgor.  Boke  čistim  iz dingija z lopatico  in  gobo in alge  odpadajo  v  konkretnih kosih.  Eksotična
hrana  gre  tukajšnji  populaciji  rib  očitno  v  slast  in  pod  dingijem  se  gnete  konkretna  jata  lepo  pobarvanih  porcijskih  rib.
Lahko bi jih prijel in potegnil iz vode. A kaj, ko so zelenjavarice. Takih pa midva ne jeva z največjim užitkom.

Vesna se popoldan spravi pod vodo in se vrne precej  razočarana.  Morje je res kristalno bistro,  na dnu je čudovita bela
mivka  in  koralnih  glav  je  na  pretek.  Ampak.  Koralne  glave  so  bolj  kot  ne  mrtve  in  srečala  niti  morskega  psa,  kaj  šele
mante. Ali pa vsaj kaj bolj zanimivega od majhnih pisanih ribic.
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le nekaj metrov stran taka koralna glava plavajoča veriga v nižji globini se lepše odraža

veriga dvignjena meter,dva nad glavo sidro vkopano v mivko;čudovita mivka, kot kreda, skorajda
prah; na stotine majhnih morskih kumar, neverjetno

na staro odmrlo koralno glavo se je naselil podmladek in se
veselo razmnožuje... lepo...

Paletail Unicornfish ... zelo lep, prvič videla

Common Razor Coral Palenose Parrotfish
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v tako kristalno čisti vodi že dolgo nisem plavala ... ogromna glava, večja od mene.... če se ti veriga ovije okoli
nje...

Whitetail Dascyllus Venera ?

26. julij 2024, petek Makemo, Iles Tuamotus

Včeraj sem panamske svinjarije očistil en bok barke, danes še drugi. Potem se odpeljeva na sprehod na bližnji motu. Ta
konec atola je lep, sama bela mivka in posledično turkizno morje. Na motuju je nasad palm in ko ga prečkava, se nama
odpre zanimiv pogled na zunanji del atola. Luna. Točneje, Luna z morjem. Verjetno je luna taka na tisti strani, ki z Zemlje
ni vidna, da še vedno prevladuje mnenje, da na Luni ni vode.

Vesna  gre  še  pod  vodo  in  spet  vidi  moreno,  nekaj  barvastih  rib,  ki  plavajo  okoli  dokaj  v  redu  koral.  Ampak,  šarkija  ni
srečala, čeprav tukaj so. Enega sva spodila z dingijem, ko sva plula v slab meter globoki vodi proti motuju.

Potem se prestaviva v vas. U-lajf. Nekaj bližnjih srečanj z minami je bilo na poti, ufff... Vendar je Moana poskrbela, da sva
jih zgrešila, četudi samo za meter in 17 centimetrov. Hvala, Moana!

Pomol  je  na  delu,  ki  je  za  Malo  dovolj  globok  prazen  in  priveževa  se  na  zadnji  prosti  privez.  Hja,  na  celem  pomolu  je
prostora za eno samo barko z grezom 2 m. Ampak, če ne bi  bilo  pomoči  z obale,  nama to ne bi  uspelo.  Dokaj  močan
veter naju je potiskal stran od pomola z rinkami, ne bitvami. Ni šans, da skočim na kopno in privežem sprednjo in zadnjo
privezno vrv, preden veter Malo odpihne v laguno.

Potem greva u-lajf. Preko celotne širine otoka vodi ravna cesta med pomolom in svetilnikom. Dolga je nekaj sto metrov in
na treh četrtinah je trgovina. Zelo slabo je založena. Kupiva za majhno vrečko stvari za skoraj 50 evrov. Kupiva vse, kar
imajo in bi midva morda potrebovala. Potem greva naprej. Do gostilne. Ja, na tem otoku imajo oštarijo! Ampak. Naročiva
lahko  hrano,  ki  sploh  ni  draga  in  porcije  so  enormne.  Po  (alkoholno)  pijačo  je  potrebno  pa  v  trgovino,  ki  je  takoj  za
ovinkom. Neprimerno bolje je založena, kot prejšnja. So pa cene temu primerne. Pivo stane 3,80 evra. Ker sva ga popila v
birtiji, pravzaprav sploh ni tako drago, če ga primerjam z gostilniškimi cenami po Sloveniji. Jaz sem v sicer zelo skromni
oštariji užival. Zaradi glasbe. Polinezijske glasbe, ki me vedno presune in oživi spomine, ko sem kot otrok gledal risanko
Tom in Jerry na Havajih. Ta se je zaključila z zvoki ukulele in prizorom, ko za palmo pade sonce v ocean. Spomini…

Na koncu sledi  višek  večera.  V fali  (ki  je  hkrati  tudi  igrišče za košarko,  rokomet in še kaj)  je  lokalna heiva.  Spet  oživijo
spomini. Tokrat na heivo na Bori Bori pred dvanajstimi leti. To je bilo nekaj, ki se lahko primerja le s spektaklom Inti Raini
v Peruju, žrtvovanju drobnice v čast bogu Intiju ob poletnem solsticiju, ko je na južni polobli zima premagana in se začne
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dan  daljšati  (v  našem  okolju  se  ta  isti  praznik  imenuje  Božič).  Tole  tukaj  sicer  ni  bil  spektakel,  niti  ni  bil  kak  poseben
dosežek plesa in petja, je bilo pa zato vse skupaj tako spontano in tako nežno, da je privabilo solze v oči. Spet vem, zakaj
mi je Polinezija tako zelo všeč. To je težko opisati  z besedami. Morda tudi  zato domačini ne poznajo govorjenih zgodb.
Zgodbe povedo z glasbo in plesom. Ta kultura, vključno z (izginulo) religijo je nežna. Moana in Maui ljudem pomagata in
nista napadalna ter maščevalna, kot je maščevalen strožidovski Bog, ki ga danes časti pol človeštva v treh (konkurenčnih)
religijah. V petju, plesu in veselju ni mesta za maščevanje.

lepo je bilo pod vodo...barve, barve ... ... najprej  malo  na  sprehod  po  motuju;  delovna  hiška
domačinov: kopra

ptič na palminem listu veliko je bilo pogoriščev

nekoč je bil morski pes ... otok je malce dvignjen ... reef
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domačini so prišli po kopro tista mala pikica na levi je Mala

sramežljiva morena mladi  so  plesali  s  pravim  veseljem;  očitno  pa  je  občina
Makemo kupila samo eno številko majic za nastopajoče

na  koncu  so  vsi  nastopajoči  skupaj  zaplesali;  pokalov  so
se nastopajoči razveselili,kot bi bilo olimpijsko prvenstvo v
plesu in petju

Mala na koncu pomola vasice Pouheva

27. julij 2024, sobota Makemo, Iles Tuamotus

Najprej na sprehod po frišno bagetko! Ampak. Bagetko dobiva samo, če sva jo en dan prej rezervirala. Ampak, še enkrat.
Za naju naredijo izjemo in nama (pro)dajo bagetke, ki jih je naročil nekdo drug. Jih pač oni ne bo dobil. In potem bi nekaj
malega kupila. Jajčka za zajtrk, recimo. Pa spet ne bo šlo, če jih nisva dan poprej rezervirala. In spet je kljub nerezervaciji,
šlo. Nakupiva za dve vreči stvari in izveva, da naju zapeljejo na barko skupaj z robo. Jasno, da v tem primeru dve vreči
nista dovolj. Nabaviva še več, še težje. Zaključek je zanimiv. Ves čas sva edini stranki, posadke šteje trgovina štiri. Šefa,
blagajničarko (belo) in dve domačinki. Gospe zlagata robo in najinih košar v vreče in kartone, nama dostop do tega dela ni
omogočen. To bi še nekako razumel, bega me pa nekaj drugega, kar sta tudi počeli. Na vsakem artiklu, ki sta ga preložili,
sta na glas prebrali ceno in bela teta na blagajni jo je vtipkala. Temu bi lahko rekli NIPBCR, »natural intelligence powered
bar code reader«.  Transfer na barko sva imela s poltovornjakom. Kakorkoli, Vesna je v nakupovanju uživala skoraj tako,
kot med snorklanjem!

Celo dopoldne potem za kazen pospravljava hrano po vseh možnih in nemožnih luknjah,  dokler  opoldan zadeva ni  pod
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streho. Sledi kratko službovanje in potem izlet po motuju. Cilj je obisk druge gostilne, ki se izkaže za falitek. Še Gugl nima
pojma. Tam, kjer sta na zemljevidu nož in vilice, je v naravi prazna, precej zanemarjena vitrina na vrtu družinske hiše, za
katero lastnik pove, da bo napolnjena šele zvečer. S sladicami. Guglova birtija je namreč slaščičarna.

Potem zagledava zanimiv prizor.  Dva fanta na kolesih pogledata na greben, oddirjata in kmalu pridivjata.  Pri sebi imata
mrežo z luknjami, kot za gazo ali fino zaveso ter ogromno plastično posodo. Skočita v vodo in iz vode vlečeta polno mrežo
nečesa, kar se kasneje izkaže za miniaturne ribice, mnogo manjše od giric. Novica se po vasi/mestu/otoku hitro širi in v
nekaj minutah se jima pridruži kopica posnemovalcev. Vsi iz morja vlečejo enormne količine teh nesrečnih ribic, ki jih je
morje izpljunilo preko reefa. Pol ure traja masaker in potem se vsi odpravijo domov na večerjo. Ribjo večerjo. No, saj če
jih ne bi pohamal človek, bi jih ptice. Nepregledne jate morskih ptičev so se pasle na teh ribicah.

Zvečer se odpraviva v edino (sedaj veva, da je edina) oštarijo vasi. Vasi, ki je sedež občine Makemo, ki zaobjema okoli
deset atolov. Naročiva tisto, česar včeraj niso nudili. Poisson cru - po latinskoameriško se mu reče cevice. Porcija je tudi v
tem primeru nenormalno ogromna. Skoraj nemogoče je pojesti toliko, kot prinesejo na mizo. Celotna ponudba gostilne je
s tem izčrpana. Ok, ok, da bo resnici zadoščeno: imajo tudi piščanca na tri načine.

vinska trta se vzpenja po balkonu že  zelo  dolgo  nazaj  je  očitno  bil  postavljen  svetilnik,
vzdržujejo pa očitno ne ... važno, da se cerkev renovira

ptiči se bašejo na enostaven način ob oseki je fant pridivjal s kolesom in mrežo ter hitro začel loviti ribe
.. kolesarske čelade ni uspel sneti 
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veliko mladih /najstnikov je sodelovalo pri ribolovu najstnica pri izpiranju rib

na  koncu  se  jih  je  ogromno  nabralo  in  vse  se  je  hitro
delalo, ker plima je bila vedno višja

mreže tako gosto tkane, od daleč zgledale kot neke zavese

menda se s to vrsto rib kiti najrajši prehranjujejo drobne  ribice  -  domačinka  mi  je  ponujala,  če  jih  nekaj
vzamem za pokušino, a kaj, ko nisem imela vrečke/posode
...bi bilo zanimivo poizkusiti 

pridni  so  nabrali  polne  posode  teh  rib  katerega  imena  ne
vem

Poisson cru - marinirana surova tuna v kokosovem mleku z
zelenjavo ...odlično, ampak nenormalna količina; sicer je bil
to glavni obrok,ampak v normalnih oštarijah za 3 porcije ... 
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28. julij 2024, nedelja Makemo, Iles Tuamotus

Ostati ali ne ostati, to je sedaj vprašanje. V torek nas bo prešla deževna fronta in veter se bo zavrtel za 180 stopinj. Nekje
bo  potrebno  to  preživeti.  Opcij  je  več,  nobena  pa  ni  idealna.  Lahko  bi  tudi  ostala,  le  po  lokalnem  izročilu,  zna  biti  na
pomolu precej bampi in čopi. Barko bi veter pritiskal v beton. To nama ni všeč. Končno se odločiva, da zapustiva Makemo
in odplujeva na Tahaneo. Dvakrat morava skozi prehod v atol in pogoji ob urah, ko bova to storila so slabi. Je pa bibavica
sedaj  majhna  in  upam,  da  bo  Mala  zmogla  tak  napor.  Dodatno  težavo  nama dela  pa  dejstvo,  da sva  v  lokalni  pekarni
naročila kruh za ponedeljek. Ni lepo, da greva in da jim kruh ostane. Rezervacijo ponudiva nekaj sosedom. Upam, da ga
kdo kupi.

Pogoji za plovbo skozi laguno so danes dobri in plovba je precej manj stresna, kot je bila zadnja. Vseeno pa je potrebno
biti ves čas na preži za minami. Je kar potrebno vijugati, sicer bi hitro nabasala na kakšno. Po treh urah se sidrava med
samimi koralnimi glavami, verigo obesiva na plovce in mislim, da zapletov (dobesedno) ne bo.

Vesna gre pod vodo in se vrne še kar zadovoljna. Jaz med tem z računalnikom v roki preigravam scenarije za naslednje
dni.

Za večerjo je normalna porcija tune (in ne makemsko gostilniška). Kupila sva jo včeraj in moram reči, da je to najlepši in
najcenejši kos ribe letos. V ceno ribe jaz vštevam tudi ceno vabe. Večerja je bila odlična, popečeni fileji tune z različnimi
omakami in maslenim krompirjem kot prilogo. Še za jutri jo imava.

pa  še  malo  sprehoda  po  Pouhevi  ...  pošto  in  bankomat
imajo !

po glavni ulici do svetilnik

tri cerkve so v vasi; eno od teh renovirajo vrtec, šola ...lepo urejeno
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skromna,  edina  oštarija  na  atolu;  porcije  nenormalno
velike;  prvi  večer  smo  plačali  večerjo  kar  s  kovanci;
chowmen  s  piščancem  in  kozicami,  steak  s  pomfrijem  ;
Hinano smo kupili v trgovini,sama oštirka nas je poslala tja
kupiti,ker ona tega ne trži

tako kot povsod: nekaj preprostih hiš, nekaj bolj bogatih

danes  se  peljemo  mimo  resorta,  ki  je  skoraj  na  koncu
motuja, cca 20 km od glavnega mesta/vasi atola ... 

samo mimo je plaval, tudi pozdraviti me ni prišel

še malce drugačna školjka porcijske velikosti
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božično drevo  .... če nisi hiter, se ti skrijejo ... čudoviti so ! ko  sem  od  daleč  videla  to  stvar,sem  mislila,  da  je  neke
vrste  morske  kumare;  potem  se  je  izkazalo,  da  je  to  trda
korala ... zanimivo

29. julij 2024, ponedeljek Makemo - Tahanea, Iles Tuamotus

Ko se naredi dan, greva! Tak je bil originalni plan. Ko se naredi dan, pijeva kavico. To je pa korigiran plan. Kakorkoli, ob
sedmih sva izplula. Ker se v morje še ni videlo, sva plula po satelitski sliki. Na tem koncu so mine gosto posejane in zelo
majhne,  najmanjše  imajo  v  premeru  le  nekaj  metrov.  Verjetnost,  da  kakšno  nabašem  je  nepredstavljivo  večja  od
verjetnosti, da na oceanu nabašem kontejner.

Imajo pa domačini nekatere označene s palicami. Kako se orientirati po teh palicah, ostaja uganka, saj niso označene vse
koralne glave. Očitno je potrebno vedeti, da za to-in-to palico zaviješ malo desno, ker naprej sta še dve koralni glavi in ko
vidiš naslednjo palico, se držiš južno od nje. Ali kaj takega. Brez lokalnega znanja, ki se s plesom in pesmijo prenaša iz
roda  v  rod,  tu  pač  ne  gre.  Pravila  so  očitno  napisali  lokalni  ribiči  in  niso  prilagojena  svetovnim  standardom.  Razen  pri
prehodu v atol, kjer so zeleni in rdeči stebri, na glavnem prehodu z lučjo na vrhu.

Ko sva plula izven atola, sem v vodo spustil vabo. Nič nisva ujela. Vendar to ne pomeni, da nisva že drugi dan zapored
jedla ribo. In če sem Vesno prav razumel, jo bova tudi še jutri.

Tako prehod iz Makema, kot prehod v Tahaneo sva preplula takrat, ko se to ne dela. Želela sva imeti dnevno plovbo. Ker
pa je bila danes izredno nizka bibavica (samo 30 cm), sva si to lahko privoščila. Ob izhodu iz Makema sva imela le 3 vozle
proti toka in ob vhodu v Tahaneo samo 2 vozla proti toka. Ker se pogovarjamo o razdalji pol milje, morda miljo, zamuda
zaradi  tega ni  omembe vredna.  60 milj  z vsemi vmesnimi  pripetijami  in motoriranju  po obeh lagunah (pri  motoriranju  je
hitrost nižja, kot med jadranjem) sva preplula v desetih urah, kar sploh ni tako slabo. In sidrala sva se še v zadnjih minutah
dneva. Vsaj  slutila sva, če ne že videla koralne glave na tleh. Ni bil potreben "instrumental landing", česar sem se malo
bal.

počasi zapuščava atol Makemo tok je bil znosen tudi za Malo

Stran  45Mala



pa še nekaj podvodnih fotk od včeraj....

Pin Cushion Sea Star ko mimo plavaš se vse zapira/odpira....

Pin Cushion Sea Star

sonce se poslavlja na atolu Tahanea sidrana na delu atola kjer je najmanj koralnih glav
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katamarana  se skoraj  ne  vidi  ,  tako daleč  je  ....  so  pa  na
koncu atola vsaj 4 plovila... kakšna gužva 

sončni zahod na atolu Tahanea

30. julij 2024, torek Tahanea, Iles Tuamotus

Danes nas bo prešla vremenska motnja, zato se je potrebno prestaviti  na drug konec lagune, tam počakati nekaj  ur na
valu, da se veter zavrti za 180 stopinj in se val skrije za reef. Če ostaneva, kjer sva, bova imela sicer nekaj ur mir, potem
pa kažin. Odsidrava se in prestaviva osem milj preko lagune. Tokrat je bilo lažje, kot v prejšnjih atolih, samo trikrat sem
moral odviti, da nisva nabasala na mino.

Naju  pa  zato  pričaka  problem,  ko  se  želiva  sidrati.  Dve  uri  kroživa  in  iščeva  mesto  brez  koralnih  glav  vsaj  v  premeru
desetih metrov. Zato, da se sidro lahko obrne, ko se bo veter obrnil iz severa na jug. Ocenjujem, da je deset ali petnajst
metrov na globini osem metrov dovolj, da lahko prvič obesim verigo pri petnajstih metrih. In potem še trikrat, da jo je v vodi
skupno  40  metrov.  Ampak.  Tako  velikega  brisanega  prostora  enostavno  ne  najdeva,  pa  sva  prečesala  nekaj  milj
atolskega obroča. Veter se je začel dvigovati in z njim val. Na hitro se je bilo potrebno odločiti. In sva se. Upam, da tudi v
redu. To se bo izkazalo šele, ko se bova odsidrala.

Pol  ure  po  tem,  ko  sva  bila  sidrana  je  pihnilo  in  se  ulilo.  Prišla  sva  tako  rekoč  v  zadnji  minuti.  Dvignil  se  je  visok  val
(nekateri bi mu rekli pet metrski), ker sva bila na robu plitvega področja (sidro v osmih metrih, krmilo v štirih metrih) in so
se  začeli  dvigovati  breakerji.  Slabih  30  vozlov  vetra  je  na  20  miljah  pač  naredilo  svoje.  Eno  uro  je  to  trajalo  in  ni  bilo
prijetno. Potem se je veter toliko zavrtel, da sva bila skrita za atolskim koralnim obročem in v nekaj minutah se je situacija
umirila. Kot da nikoli ni bilo nič. Popoldan se je tudi veter začel umirjati in noč bo po predvidevanju mirna.

pogled  iz  kokpita,  po  tistem,  ko  sva  se  končno  uspela
sidrati

dež .... vidljivost zelo slaba
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... še bolj dežuje .... pa še eno božično drevesce iz Makemo; upam, da bo jutri
vreme  lepše  in  primerno  za  snorkljanje  ....  danes  noro
veliko vala ....

31. julij 2024, sreda Tahanea, Iles Tuamotus

Noč je bila mirna, vse je bilo kot sva planirala.

Jutro preživiva na telefonu in potem se jaz lotim službovanja, Vesna brkljanja po barki.

Opoldne  se je  naredil  lep  dan,  morje pod Malo je  tako kristalno  prozorno,  kot  že dolgo ne in  Vesna se kljub hladnemu
vremenu (danes imamo samo 25 stopinj)  odpravi pod vodo. kasneje se izkaže,  da je v vodi čisto prijetnih 27 stopinj,  le
zunaj  se je ohladilo, kot posledica globokega ciklona južno od nas. Njegove posledice so lepo vidne tudi pri  nas. Valovi
(okoli  4  m)  se lomijo  na  reefu,  nekaj  sto  metrov  od  naju,  in  pri  tem  brizgajo  v  višino skoraj  do višine palm  na bližnjem
motuju. Palme so visoke tja do 20 m. Nič ne preživi takega srečanja vala z reefom. No, izjema so seveda naši pogumni
jadralci, ki kot za šalo jadrajo v pet metrskih valovih.

Vesne dve uri in pol ni nazaj. Z razlogom. Bilo je lepo in vidljivost je bila enkratna. Spet sreča šarkije in morene. In celo
krdelo lepo pobarvanih rib. Tudi korale so v redu. Skratka, zvok in slika, kot se šika.

Jaz ta čas preživim v hrupu generatorja in visokotlačne črpalke. Delam vodo in perem perilo (za spremembo tega tokrat ni
počela  Vesna).  Vmes  me  zmoti  telefon  in  četrt  ure,  ko  čvekam,  teče  (težko  pridobljena)  voda  čez  rob  pralnega  stroja.
Jasno,  da sem pozabil  zapreti  pipo,  ko sem tekel  na telefon.  Zvečer  je tank  za vodo poln,  steklenice s  pitno vodo tudi,
perilo oprano, akumulatorji napolnjeni in kantica z bencinom prazna…

močno bučanje valov na reef se daleč sliši kakšno miljo stran so takole sidrani en zraven drugega .... 
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tole je pa res pravo minsko polje ....in nič lepo ne zgledajo
ti boomiji en zraven drugega

včeraj  nas  je  fajn  obrnilo,tako,  da  bo  treba  previdno  se
odsidravati

pod  vodo  pa zelo  živahno  ...sedaj  vem,  da  moj  fotič  zdrži
pod  vodo  2,5  ure  in  360  fotk-tj  verjetno  maximum pri  taki
uporabi

malo moram pobrskati po spletu in najti ribam imena

en manjši greben je bil poln istovrstnih rib ta koralna glava je bila  zelo zanimive oblike /  konstrukcije
in v vsakem predelu nekaj življenja-kot apartmajsko naselje
= glej naslednjo fotko

dve veliki školjki v enem predelu prejšnje korale danes sem jih več videla od polmetrskega pa preko enega
metra ... pa se niso kaj dosti zmenili za mene
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spot-fin  porcupinefish  (Diodon  hystrix),-pegasti  ježevec,
zraste tudi do enega metra;ta je bila tudi zelo velika,vendar
ni hotela ven iz luknje

čeprav  sem  moreni  malo  nagajala,  ni  hotela  ven  iz  svoje
luknje
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